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Feuille de TD 2

Exercice 1 : Déterminer la nature et la somme des séries suivantes :
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Exercice 2 : Déterminer la nature de la série de terme général :
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Exercice 3 :
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1) Soit (a,) une suite de réels, montrer que si ) a; converge, alors ) =
converge. Réciproque ?

2) Soit (ax)ren- telle que ) %= converge. Déterminer
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Indication : On posera S, = ), _, G et on écrira - Y, ar en fonction des
Sk-

Exercice 4 : Le but de cet exercice est d’étudier la convergence de la série :
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2wy
ou « et [ sont des réels fixés.
1) Pour quelles valeurs de « et 5 la série est-elle grossiérement divergente ?
2) Montrer que si « > 1 alors la série converge quelle que soit la valeur de 3.
3) Montrer que si a < 1 alors la série diverge quelle que soit la valeur de §.
4) Supposons maintenant que o = 1.

a) Si f <0, montrer alors que la série diverge.

b) Supposons 5 > 0.



i) Montrer que la fonction f : z +— W est strictement décroissante sur

12, +o0].

s 1. o 1 s .
ii) En déduire la nature de la série -, 7Tn(ny7 en utilisant une comparaison

série-intégrale.

5) Résumer les différents cas.
6) Application : quelle est la nature de la série (\/ln(n +1) — \/ln(n)) ?

Exercices supplémentaires :

terme général :

Déterminer la nature des séries ayant pour

(Faciles)
1) Uy = 2_% T e T n sin(y/n)
: , 7) un = prsin (%) 12) u, = (-1)" =577
2) Uy, = ?_-fln (]- + ?) 8) U, = (1 b E]_)n 13} i, 2“1. -
3) u, =sinn 5 his
9) up =1— cos (H) 14) u, S
4) U, = Ccosn sin n;+smn
5) u, = cos(nm) 10) un = go3-1 15) up = 2“IL avecz € R
., = Si 4 1 ].6 Uy = 5
6) i, — ﬁ 11) Un sin (n) } n+1
(Moyens)
L (nl)®
1) up = 35 9) u, = B2 17) un = 3
2) TR % avec a >0 10) Up = {‘Xp[:—?l-?‘} ]_8} Uy, \_/'1_11!?
3) u, = 22_ v 1
) i n+42 ]_1) U, = = ].9} Un =
. 1 n
4) Uy = €Xp (\fﬂ:—]-) -1 12) Uy = 11_7153 20} Uy r't.u_—l—l avec a < R
5) up =vn+1—n 13) u, = ¥n 21) u, =1 (V3-1)
6) u, = Un—%ﬂ}g 14) u, = (3)a’" aveca € R 22) o, (—1yrin
7) tn —eV® 15) up =e— (1+2)" 23) u, = 2" 6" avec a > 0
8) up = 13"y 16) un = ¥/n— "R/n 24) u, = (-1)"zz.
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